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Objetivo: Operar y calcular correctamente extremos y medios desconocidos por medio de la propiedad
fundamental de las proporciones.

Marco Tedrico

Tema: Razones y Proporciones

Dados dos niumeros a y b (si b#0), lamamos RAZON entre a y b, al cociente que obtenemos al dividira y
a

b (3)

Ejemplo

30

—=5 Larazénentre30y6es5

6

%ﬁj =5 larazénentre11,5y2,3es5

En toda razon, cada elemento tiene un nombre especial.

a- >Antecedente

b\'_/yConcecuente

Proporciones Aritméticas

Cuatro numeros a, b, cy d (con by d distintos de ceros) forman una proporcién cuando la razén de los
dos primeros es igual a la razén entre los dos segundos.

“aesabcomocesad”’

aa ay d se denominan EXTREMOS.

cy b se denominan MEDIOS.

Propiedad fundamental de las proporciones (PFP)

En toda proporcidn, el producto de los medios es igual al producto de los extremos.

a_c{:) d=c.b
Y= 3 a.d = c.



Ejemplo: Calcula el valor de x que verifique |la proporcionalidad.

Verificacidn
x+1 X
6 4 2+1 2
4.(x+1) =6.x Seaplico la propiedad 6
3 2
fundamental de las proporciones. 3 = 7
4x + 4 = 6x Se aplicé la propiedad 1 1
distributiva. 272
4x — 6x = —4  Se juntaron en el primer 05=05 VERDADERO

miembro a los términos que contienen la variable.
—2x =—4

x =—4:(—2) Se paso dividiendo el -2 al
segundo miembro ya que estaba multiplicando a
la variable en el primer miembro

x =42 Se obtuvo el resultado de la variable

Videos explicativos:

https://www.youtube.com/watch?v=pGWF7tbHx9k&feature=youtu.be

https://www.youtube.com/watch?v=0jUM-p1QyOE&feature=youtu.be

https://www.youtube.com/watch?v=PjteXr7INWO

Actividades

1) Rodeen los nimeros que representan la misma razén a la dada (recordar que para encontrar la razon

hay que dividir el antecedente con el consecuente).

, 3 39 36 ~ 16
a) Razon = 0,6 — — 1,6 —
5 65 50 10
L1 4 8 50
b) Razon -: — - — 0,25 4
4 16 4 200
, 2 4 4 ~ 12 10
c) Razdn-: - - 0,6 — —
3 9 6 21 20
, 7 42 21 35 14 ~
d) Razoén - — = — — 1,16
6 30 18 25 12


https://www.youtube.com/watch?v=pGWF7tbHx9k&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=0jUM-p1QyOE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=PjteXr7INW0

2)

d)

e)

f)

g)

h)

Hallar el valor de x que verifique la proporcionalidad

24
5 «x
10 _ x+5
T x-2
x+3 _ x—2
T3
x—1 _ 7x-12
3 6
3x-2 _ 11x-21
4 1
2 1
3x  x+1
4x+2
7-x 5
2.3-x) _ 4.(x—3)

7 5



